



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
5 декабря,
2024 год

№ 229

(31342)



ГЛАВНОЕ

По честному труду и по совести

53 передовика агропромышленного комплекса получили государственные и краевые награды. Торжественная церемония состоялась 3 декабря в большом зале правительства региона.

Показатели исторические

В этот день в Барнаул съехались лучшие представители отрасли из разных районов: аграрии, ветеринарные специалисты, переработчики, руководители предприятий и ветераны. Губернатор Виктор Томенко вручил специалистам федеральные и краевые награды: орден Почёта, орден Дружбы, Благодарность Президента Российской Федерации, медаль «За заслуги в труде», а также памятную медаль «70 лет начала освоения целинных и залежных земель на Алтае». Особые слова благодарности прозвучали в адрес лауреатов губернаторской премии «За верность профессии».

Обращаясь к аграриям, глава региона отметил героический труд работников агропромышленного комплекса и их вклад в обеспечение продовольственной безопасности:

— Благодаря вашему труду Алтайский край известен на всю страну как один из лидеров по очень многим видам сельскохозяйственной продукции, продукции переработки. Поддерживая традиции, которые у нас в крае есть, мы продолжаем чествовать лучших работников агропромышленного комплекса края в канун профессионального праздника. Несмотря на сложнейшие природно-климатические условия, наши аграрии смогли получить более чем убедительный и достойный урожай. Показатели эти исторические. И по зерновым, и по зернообовым, и по масличным культурам.

(Окончание на 2 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА.

В зале – работники различных отраслей АПК.



Александр Кутилин получил премию губернатора «За верность профессии».



Сергей Бенслер награжден орденом Дружбы.

Масштабный проект

В микрорайоне Зелёный Клин Бийска появится новый большой бассейн. На его создание городу выделили 297 миллионов рублей из федерального бюджета.

Строительство модульного объекта начнется уже в 2025 году. Это стало возможным благодаря субсидии со стороны Министерства спорта РФ. Кроме того, будут задействованы финансовая поддержка Правительства Алтайского края и средства городского бюджета.

Бассейн будет располагаться рядом со школой № 17. По словам мэра Виктора Щигрева, это значимая победа для наукограда. Правда, не все жители разделяли оптимизм властей. В соцсетях многие пользователи отметили, что для строительства выбрали не самое удобное место. Якобы лучше было бы в центре, так как плавать хотят и сельские из ближайших районов.

Реновация на Потоке

В декабре в Барнауле начинаются общественные обсуждения проекта реновации микрорайона Поток.

Под реновацию попадает территория жилой застройки, ограниченная проспектом Ленина, улицами Александры Сусовой, Петра Сухова, 80-й Гвардейской Дивизии, Чудненко, 5-й Западной, Челецова, Малахова.

Основу концепции составляет строительство многоэтажек, детского сада на 330 мест, школы на 800 учащихся, торговых центров, многоуровневого гаража-стоянки.

Обсуждения будут проходить в течение двух месяцев.

Дмитрий СЕРДОВ

Круглосуточная помощь

Фонд «Защитники Отечества» и команда Героя Труда России доктора Дениса Проценко запустили сайт svoirodnye.ru.

Портал аккумулирует видеокурсы и полезные тексты, адресованные участникам специальной военной операции и их домочадцам. Пользователи смогут найти советы по разрешению кризисных ситуаций, а также справочную информацию по всем мерам поддержки, в том числе денежным выплатам. Они размещены в нескольких рубриках, в том числе «Юридическая и социальная поддержка», «Финансовая грамотность», «Поддержка близких», «Лучшие практики интеграции ветеранов в патриотическое воспитание», «Переобучение и карьера».

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1014-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 3 декабря взяли под контроль населенный пункт Новодаровка в Запорожской области и Романовка в ДНР, сообщили в Минобороны РФ.

На Курском направлении ВСУ потеряли более 300 военнослужащих и два танка.

Средства ПВО уничтожили за сутки три украинских беспилотника над Брянской, Белгородской и Ростовской областями. С помощью БПЛА российские военные создали буферную зону в Запорожской области 30 километров.

Общий объем американской военной помощи Украине с начала спецоперации составил \$61,4 млрд, подсчитали в Пентагоне.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

АКТУАЛЬНО

Новые льготы и «упрощенка»

Председатель комитета АКЗС по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям Александр Локтев в рамках интернет-конференции ответил на вопросы жителей края о ближайших изменениях в системе налогообложения.

Вопрос о льготах для многодетных семей по транспортному налогу задала жительница края Анна Степина, недавно в третий раз ставшая мамой. Парламентарий поздравил семью со знаменательным событием и пояснил, что льгота распространяется на легковые автомобили с мощностью двигателя от 100 до 150 л. с. и от 150 до 200 л. с. Налог с этих транспортных средств будет взиматься за вычетом 100 л. с. Такую налоговую преференцию имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) в многодетной семье. Льгота будет действовать уже при расчете налога за 2024 год. Она носит беззаявительный



Фото Е. НАЛИМОВА.

характер, то есть специально приходиться в налоговую инспекцию не нужно. От уплаты налога также освобожден один из родителей в многодетной семье по категориям: «Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 35 л. с. (до 25,74 кВт) включительно» и «Мотоциклы и мотороллеры отечественного производства и производства стран СНГ с мощностью двигателя свыше 35 л. с. до 45 л. с. (свыше 25,74 кВт до 33,1 кВт) включительно». Но предусмотренные льготы применяются в отношении

только одной единицы транспортного средства по выбору лица, на которое оно зарегистрировано. Житель Алтайского края Алексей спросил, будет ли у нас в крае работать автоматизированная упрощенная система налогообложения. По словам Александра Локтева, новый налоговый режим применяется в формате эксперимента в четырех регионах России – Москве, Московской и Калужской областях, Республике Татарстан. Предпринимателю не нужно сдавать отчетность, формировать де-

кларацию, платить страховые взносы за себя и сотрудников. Автоматическая система сама считает налоги, которые должен уплатить бизнесмен.

Годовая выручка предпринимателя не должна превышать 60 млн рублей, а максимальное количество наемных сотрудников – пять человек. На выбор предлагаются два варианта налоговой ставки: 8% с доходов либо 20% с доходов, уменьшенных на величину расходов. Недавно Федерация разрешила другим регионам присоединиться к эксперименту – для этого нужно принять соответствующий закон субъекта РФ.

Краевой комитет по бюджету в ноябре провел встречу с предпринимателями и правительством региона. Крупнейшие бизнес-объединения края обсудят тему применения автоматизированной упрощенной системы налогообложения в городах и районах края, изучив на опыте пилотных регионов ее плюсы и минусы. Затем они направят свои мнения в профильный комитет АКЗС.

Подготовила Татьяна КОЧЕТЫГОВА

11 МЛН РУБЛЕЙ СОБРАЛ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН «ПОДДЕРЖИМ РЕБЁНКА» В 2024 Г.

Он проходит в крае уже в 15-й раз. Собранные средства позволяют оперативно закупать медицинское оборудование, лекарства, оплачивать проезд тяжелобольным детям, их родителям и при необходимости медработникам до федеральных клинических центров.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Памятная дата



5 декабря 1941 года началось контрнаступление Красной армии под Москвой.

Впервые во Второй мировой войне немецко-фашистская армия была остановлена и отброшена на 100–250 км.

За доблесть и мужество, проявленные в боях, 40 частям и соединениям присвоено звание гвардейских, 36 тысяч воинов награждены орденами и медалями, 187 удостоены звания Героя Советского Союза.

Сибиряки не только защищали столицу в самые критические дни, но и активно участвовали в контрнаступлении. Так, битва за Москву стала ключевой в боевом пути 380-й стрелковой дивизии, которая формировалась в 1941 году в окрестностях Славгорода. Зимой 1942 года дивизия была приказано наступать на Ржевско-Вяземском направлении. Бойцы освободили полсотни населенных пунктов.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица.
-2° -7° -4° -6°

6 декабря
день ночь
Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица.
-4° -6° -12° -14°

7 декабря
день ночь
Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 14 м/с, днем небольшой снег, на дорогах местами гололедица.
-4° -6° -10° -12°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ
Со 2 по 12 декабря 2024 года во всех почтовых отделениях края будет проходить ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ
Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2025 года по сниженным ценам:
50300 индекс на 6 месяцев 655 руб. 50 коп. (без официальных документов)
50303 индекс на 6 месяцев 1316 руб. 70 коп. (с официальными документами)
73652 индекс на 6 месяцев 427 руб. 50 коп. (для участников в войсках, инкассаторы I и II группы)

НАГРАЖДЕНИЕ

По честному труду и по совести



Сергей Момонт и Анатолий Куренинов получили губернаторскую премию им. П.А. Столыпина.

(Начало на 1 стр.)

РАБОТА
СУДОВОЛЬСТВИЕМ

Николай Шипунов работает механиком на предприятии «Коралл» в Алтайском районе уже три года, с момента его основания. За это время компания значительно расширила ассортимент продукции, производство кисломолочных продуктов, таких как ряженка, йогурты, сметана и творог, а также увеличила ассортимент сыров с четырех до десяти видов.

Общий трудовой стаж Николая Шипунова в молочной промышленности составляет 45 лет. 10 лет проработал в Алматы сразу после окончания техникума, затем вернулся в родное село Алтайское, где трудился на местном сырзаводе.

«Работа интересная. Это одна из самых мирных профессий. Продукция нашу едят и дети, и пожилые. Конечно, труд механика неспокойный, ведь молоко – скоропортящийся продукт и нужно быстро принимать решения. Но я люблю свою работу и уважаю труд. Каждый день прихожу на предприятие с удовольствием. Это я вам не для красного словца говорю», – поделился Николай Васильевич.

Мужчина получил премию губернатора Алтайского края «За верность профессии» имени Геннадия Бородин и Дмитрия Качесова. Получение награды стало для механика неожиданностью: «Думал, что возраст уже не тот, поощрять будут молодежь. Когда тебя замечают, помнят и ценят, это дорогого стоит».

Несмотря на финансовые трудности, коллектив предприятия остается сплоченным и профессиональным, что, по мнению Николая Васильевича, делает работу проще и эффективнее. «У нас очень грамотные специалисты, именно в молочной промышленности. И приятно, что ко мне всегда прислушиваются, ведь я самый старший и опытный», – делится он.

ПРОРЫВНОЙ ГОД

Заместитель генерального директора по коммерческим вопросам барнаульской компании «Алтайагросоюз» Антоний Никулин награжден медалью «За заслуги в труде». Несмотря на то, что качество зерна в этом году оставалось желать лучшего, он подчеркнул, что предприятие в текущем году начало активно работать с партнерами – с китайскими партнерами и ближним зарубежьем.

«Мы видим значительный спрос на наши, алтайские, крупы, которые производятся из местного зерна. Растет количество партнеров, отгружаемой продукции – все идет в сторону увеличения», – рассказал Антоний Никулин.

Что касается кадровой политики, «Алтайагросоюз» старается находить общий язык с людьми, финансово их заинтересовывать. На предприятии работают как опытные специалисты, так и молодежь. Острых проблем в этой сфере, как на некоторых других предприятиях, нет.

«НЕСМОТЯ НА СЛОЖНЕЙШИЕ ПРИРОДНО-КЛИМАТИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ, НАШИ АГРАРИИ СМОГЛИ ПОЛУЧИТЬ БОЛЕЕ ЧЕМ УБЕДИТЕЛЬНЫЙ И ДОСТОЙНЫЙ УРОЖАЙ. ПОКАЗАТЕЛИ ЭТИ ИСТОРИЧЕСКИЕ. И ПО ЗЕРНОВЫМ, И ПО ЗЕРНОБОБОВЫМ, И ПО МАСЛИЧНЫМ КУЛЬТУРАМ».

Модернизация производства остается важной частью развития компании. В последние годы предприятие модернизировало несколько цехов и перевело котельную на шедулу, что стало экономически выгодным и экологичным решением. «В этом году мы ничего сильно не обновили,

но в прошлом и позапрошлом провели серьезные улучшения. Конечно, хочется большего, мы движемся вперед», – добавил он.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ
НА ФЕРМЕ

Раиса Плотникова – пенсионер, ветеран сельского хозяйства из Косихинского района. Губернатор наградила ее памятной медалью «70 лет начала освоения целинных и залежных земель на Алтае». Женщина рассказала о своей непростой судьбе –

мы увидели волка. Напугались, спрятались. Мимо проезжал председатель колхоза, забрал нас с собой. Но в школу я уже больше не пошла», – рассказала Раиса Григорьевна.

С 11 лет начала работать. Сначала на целине чистила картошку, собирала корзины с едой для тружеников, которые неделями жили в полях. Всегда была примером, делала то, что скажут взрослые. В 16 лет она уже выращивала телят, за что ее труд не раз отмечали наградами. Самым памятным событием стала поездка в Москву на ВДНХ, где ее премировали.

Раиса Григорьевна 20 лет проработала заведующей фермой. Видя современные технологии сельского хозяйства, она не может сдерживать слез, вспоминая, как тяжело было работать в ее молодости.

Даже выйдя на пенсию, осталась активной: много лет выступала в ансамбле «Калинушки», который объединяет несколько поколений. Два года назад даже принимала участие в телепередаче Андрея Малахова, где пела песни. Вырастила достойную смену – старшая дочь преподает математику, вторая работает в Доме культуры, а внучка Полина отучилась на экономиста и сейчас трудится в Москве.

Нинита ИВАНОВ,
Андрей КАСПИРИШИН (фото)

«ВТОРЫМ БЫТЬ НЕ ЛЮБЛЮ!»

«Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» – это почетное звание Алексею Перевалову, трактористу-машинисту ООО «Блиновское», входящего в группу компаний «РумелкоАгро», присвоено президентом страны в ноябре этого года. Мужчина награде рад, но принимает ее спокойно: «Работа и работа. Как и другие».

Тяжелый фронтальный погрузчик JSV 434 сейчас в его руках. Движения давно отточены. – Родился я в селе Хмелёвка Заринского района. Там же окончил среднюю школу. А уже на следующий день после выпускного вышел на работу в колхоз имени Горького, – вспоминает передовик. – Мой отец трудился там же бригадиром. Именно он и настоял на работе. Даже не дал несколько деньков после окончания школы отдохнуть, сказал, что трактор ждет. Я с утра поднял директора школы, забрал аттестат и в 9 часов уже был на разрядке. Права я получил еще в школе.

Через полтора года Алексея призвали в ряды Советской армии. На службу попал в Московскую область в войска связи.

– Вообще, с юных лет мечтал стать военным, – с чуть грустными нотками в голосе говорит Алексей Геннадьевич. – В 14 лет поступал в Суворовское училище в Свердловске. Но экзамен не сдал по геометрии. Комиссия это объяснила так: ответ неверный, но алгоритм решения не тот... В общем, вернулся домой.

После 10-го класса подал документы в военное Омское танковое училище. Медкомиссия меня забраковала – хронический двусторонний гайморит. А когда служил в армии, попал в госпиталь, решил операцию сделать, чтобы избавиться от этого диагноза. Хирургом был полюбилый, уже седовласый мужчина. Он посмотрел на мой снимок и сказал, что никогда у меня и в помине не было гайморита... Эти факторы, как и другие, повлияли на то, что я



Алексей Перевалов.

«На следующий день после выпускного вышел на работу в колхоз имени Горького. Мой отец трудился там же бригадиром. Даже не дал несколько деньков после окончания школы отдохнуть, сказал, что трактор ждет. Я с утра поднял директора школы, забрал аттестат и в 9 часов уже был на разрядке».

связал свою жизнь с сельским хозяйством. Хотя в школе был отличником, в спорте не было равных, вторым быть не люблю! В принципе, мог выбрать любое училище, любую профессию. Но жизнь сложилась как сложилась.

После службы снова вернулся в колхоз, сел на Т-150. Немного погодя женился. Как сам про себя говорит Алексей Геннадьевич, он очень скор на решения, поэтому и тут долго не раздумывал, когда на его пути встретилась привлекательная Валентина. Она в ту пору работала воспитателем детского сада в Верх-Камышенке.

Свадьбу сыграли скоро. Обосновались в Хмелёвке. А еще через год в семье появи-

лась дочь Татьяна, спустя пару лет – сын Алексей.

Вскоре произошли перемены и с местом работы. Хмелёвский колхоз Перевалов поменял на подсобное хозяйство завода «Алтай-Кокс», которое располагалось в поселке Каменушка. Чуть позже хозяйство преобразовалось в ООО «Блиновское», а на сегодняшний день и вовсе вошло в группу компаний «РумелкоАгро».

– С 1996 по 2021 год я работал на К-700, а в «Румелко» пересел за руль погрузчика. На нем и зимой, и летом хватает работы. Сейчас, например, это снег и навоз, в период посевной кампании загрузка в селки семена. Потом грузу удобрения, – кратко рассказывает о сути своей работы тракторист.

Отрадно мужичине, что и сын отчасти пошел по его стопам. Он трудится в Баевском хозяйстве на сельхозпредприятии в качестве сварщика. А вот дочь Татьяна взяла пример с матери – работает воспитателем.

Вообще, стоит отметить, Алексей Перевалов – человек скромный и немногословный. Эти качества несомненно красят мужчину. За него многое говорят его выразительные глаза. Особый огонек появился в них, когда Алексей Геннадьевич заговорил о профессии военного. Теплым стал взгляд, когда речь зашла о детях и супруге Валентине Егоровне. Юношеский азарт промелькнул во время разговора о спортивных достижениях молодости.

Одобрившими и ответственным отношением к делу тракториста-машиниста с 40-летним стажем в унисон говорят коллеги и руководство «Блиновского». Труд его по достоинству оценен и на уровне государства.

Легко вскочив на подножку погрузчика, Алексей Геннадьевич машет на прощание рукой – есть поставленные задачи, которые надо выполнить в кратчайшие сроки. И гордость берет, что даже в сибирской глубинке на полях и тракторах, на фермах и в цехах трудятся люди, которыми гордится страна.

Есения ЛИТВИНОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

5 декабря – День добровольца
(волонтера)

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днём добровольца!

Волонтерские организации вносят важный вклад в развитие гражданского общества, в укреплении традиций бескорыстной помощи и поддержки нуждающихся. С каждым годом все больше жителей нашей страны присоединяется к волонтерскому движению. В Алтайском крае десятки тысяч юных, зрелых и увлеченных сединами жителей с гордостью называют себя добровольцами.

Безвозмездно вы помогаете тем, кому это особенно нужно: одиноким и пожилым, больным и попавшим в сложную жизненную ситуацию. Участвуете в поиске пропавших людей. Сбор гуманитарной помощи, организация спортивных и культурных мероприятий, охрана природы, защита животных, восстановление исторических памятников – это лишь малая часть добрых дел, которыми ежедневно заняты волонтеры края.

Следующий, 2025 год – год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. И волонтеры вновь подключились к важной и ответственной работе, связанной с этой значимой датой в истории нашей страны.

Особая благодарность добровольцам за поддержку ребят, защищающих рубежи нашей Родины в зоне специальной военной операции, за адресную помощь их семьям.

Спасибо вам, дорогие добровольцы! Здоровья, энергии, оптимизма и удачи в вашем благом деле!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Высокая оценка

30 ноября президент России Владимир Путин подписал указ о награждении жителей Алтайского края.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Почётной грамотой Президента Российской Федерации награжден начальник отдела Федерального научно-производственного центра «Алтай» Вячеслав Беляев. С 2017 по 2023 год он обеспечивал успешное выполнение пяти опытно-конструкторских работ в рамках госпрограммы «Развитие оборонно-промышленного комплекса». В настоящее время активно занимается подготовкой молодых специалистов предприятия, участвует в работе учебно-методического совета, является руководителем аспирантов – работников предприятия. Вячеслав Беляев опубликовал 137 научных работ и получил более 20 патентов на свои изобретения.

Также за достигнутые трудовые успехи и большой личный вклад в развитие банковского дела Благодарностью Президента Российской Федерации поощрен директор Алтайского регионального филиала АО «Российский Сельскохозяйственный банк» Николай Бойко.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко направит в адрес поощренных поздравительные телеграммы.

Билет за открытки

У жителей и гостей Барнаула есть возможность бесплатно посетить зоопарк «Лесная сказка».

Об этом рассказал директор Сергей Писарев. С 4 по 8 декабря в зоопарке проходит акция. При предъявлении двух старинных новогодних открыток гости получают билет. Принести можно советские или более старые экземпляры.

В соцсетях пользователи с восторгом отзываются о мероприятии: «Замечательная предновогодняя акция! Сразу вызывает детские воспоминания и ассоциации», «Как жаль, что живу не в Барнауле. Открыток много, но увы...», «Какая идея интересная! У меня есть любимые открытки».

Владимир ЮСУПОВ

Куда утекают деньги?

Жители Алтайского края рассказали, что съедает львиную долю их доходов.

59% опрошенных значительную часть зарплаты тратят на еду. В качестве важнейшей статьи расходов семейного бюджета ее назвали кадровики, маркетологи, а также бухгалтеры.

На втором месте – «кредитное рабство». 46% опрошенных жителей Алтайского края считают себя зависимыми от банков. Чаще всего упоминали о кредитах работники розничных торговых точек и представители сферы продаж.

На третьем месте среди ощутимых расходов названа оплата аренды жилья и ипотеки. Этот вариант финансовой нагрузки считают одним из важнейших 51% руководителей и 54% работников медийной сферы. Об этом пишут эксперты кадрового портала HeadHunter.

Экспериментальная методика

В 2025 году в России начнут применять новую вакцину от рака.

Доклинические испытания препарата завершили в сентябре. В следующем году медики планируют начать лечить им пациентов. В эксперименте со злокачественной аденокарциномой кишечника у животных выявили не только замедление развития опухоли, но и значительное сокращение ее объема.

Животные не умирают от такой опухоли, и медики могут ее контролировать. Параллельно вакцину тестируют при других локализациях онкозаболеваний: раке кожи и злокачественном новообразовании головного мозга. Препарат в первую очередь смогут получить больные меланомой и мелкоклеточным раком легких, уточняет РБК.

Константин ГРИШИН

Быстро и вкусно

В Алтайском крае в 2024 году направили 40 млн рублей на развитие материально-технической базы школьных пищеблоков.

На средства краевого бюджета закуплены кухонные плиты и холодильные шкафы на 21 млн рублей, они будут переданы муниципалитетам до конца этого года. Кроме того, ведется закупка посудомоечных и протирачно-резательных машин, сообщает региональное Минобразования.

В 2024 году практически во всех ремонтируемых по программе «Модернизация школьных систем образования» школах будут обновлены пищеблоки.

С 2020 года на их оснащение было направлено порядка 600 млн рублей из краевого бюджета и закуплено более 10 тыс. единиц оборудования.

Татьяна ПЕРВОВА

ВОЛОНТЕРСТВО

«АП»-ИНФО

В силах каждого



Елена Бацунова, амбассадор премии #MYBEMESTE.



Приветственные слова в адрес участников социального проекта «Доброслужащий».

В краевой столице прошел региональный слет волонтерских объединений. Большой форум приурочили к празднованию Дня добровольца в России.

занимается организацией работы. Во многом именно от них зависит, насколько продуктивно, оперативно будут работать добровольческие объединения.

частью специальности, а теперь я не представляю свою жизнь без добровольства, – говорит женщина. – Всегда с большим энтузиазмом отношусь к подобным форумам, ведь это еще одна возможность пообщаться с коллегами из других частей нашего края, обменяться опытом и научиться чему-то, – продолжает Анастасия. – Делать добро важно для каждого из нас. Радуется, что у нас в крае так много людей, которые разделяют эти ценности.

во всех муниципалитетах региона. Это дополнительная возможность для консолидации нашей работы, – добавила Екатерина Четошникова. На торжественном открытии волонтерского форума также вручили награды лучшим представителям движения. Среди них – участники социального проекта «Доброслужащий» программы повышения привлекательности государственной и муниципальной службы среди молодежи «ГосСтарт» в Алтайском крае.

развития Алтайского края. – Многие привыкли рассуждать о том, как было бы хорошо, если бы что-то поменялось. Но в конечном итоге мир состоит из людей, и действия каждого из нас на нем сказываются. Любой может стать тем двигателем, с которого начнутся позитивные изменения.

По словам Агарина, недавно волонтерская команда ведомства стала участником проекта по сбору макулатуры. Полученные средства были направлены в поддержку жителям Курской области. «Конечно, речь не идет о космических суммах. Но мы считаем, что маленький шаг помощи лучше, чем абсолютное бездействие. Делать добро в силах каждого из нас, – добавляет он.

Юлия МИХЕЙЛИС,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ФОРМАТ ИЗМЕНИЛСЯ

Уже в четырнадцатый раз волонтеры со всего региона собираются в одном месте, чтобы подвести итоги и наметить новые цели на грядущий год. Слет, ставший традиционным, собрал представителей 40 муниципалитетов региона.

Организаторы отметили, что в этом году одним из главных элементов форума стал образовательный блок для руководителей и лидеров волонтерских объединений.

– В этот раз формат нашего слета немного изменился. Теперь это не просто площадка для обсуждения итогов, – рассказал Руслан Фокин, руководитель Алтайского ресурсного центра добровольчества. – Большая часть участников этого года – руководители, командиры и наставники волонтерских отрядов, представители Добро.Центров, специалисты по работе с молодежью. Это те, кто на местах взаимодействует с населением,

ВАЖНО ВСЕМ

В программе форума – работа нескольких образовательных площадок с разной тематикой. Здесь и организация корпуса волонтеров Победы, и уточнение нюансов работы с платформой Добро.рф. Кроме того, лидеры движения волонтеров обсудили, как быть наставником для детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, где взять ресурсы для реализации проектов и как правильно собрать команду.

Для участников слета организаторы подготовили интерактивную выставочную программу от региональных отделений всероссийских общественных движений, а также от алтайского клуба участников Международной премии #MYBEMESTE.

Анастасия Федеева, одна из участниц встречи волонтеров, приехала на форум из Зонального района. «В это движение меня привела профессия. Я педагог, курирую школьный волонтерский отряд. Сначала это было

СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ

Участников слета поприветствовала Екатерина Четошникова, начальник Управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края.

«Нам важно знать и слышать ваше мнение, для того чтобы в общей повестке нашей работы мы учитывали все нюансы организации добровольческой деятельности. Ваш голос важен для нас, вместе мы сможем создать поистине значимые изменения», – сказала она.

– Сегодня в Алтайском крае работает более 200 тысяч волонтеров, организовано девять Добро.Центров. К 2030 году такие площадки появятся

во всех муниципалитетах региона. Это дополнительная возможность для консолидации нашей работы, – добавила Екатерина Четошникова. На торжественном открытии волонтерского форума также вручили награды лучшим представителям движения. Среди них – участники социального проекта «Доброслужащий» программы повышения привлекательности государственной и муниципальной службы среди молодежи «ГосСтарт» в Алтайском крае.

– В составе волонтерской команды Министерства экономического развития Алтайского края. – Многие привыкли рассуждать о том, как было бы хорошо, если бы что-то поменялось. Но в конечном итоге мир состоит из людей, и действия каждого из нас на нем сказываются. Любой может стать тем двигателем, с которого начнутся позитивные изменения.

По словам Агарина, недавно волонтерская команда ведомства стала участником проекта по сбору макулатуры. Полученные средства были направлены в поддержку жителям Курской области. «Конечно, речь не идет о космических суммах. Но мы считаем, что маленький шаг помощи лучше, чем абсолютное бездействие. Делать добро в силах каждого из нас, – добавляет он.

СПРАВКА

«ГосСтарт.Доброслужащий» – социальный проект, направленный на создание добровольческих движений в органах исполнительной власти, местного самоуправления, молодежных советах для оказания помощи нуждающимся и ответа на современные вызовы. По всей стране действует 215 отделений организации «ГосСтарт.Доброслужащий».

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Вариантов много

«Можно ли использовать материнский капитал на дополнительное образование детей?»
Марина Игнатова, г. Бийск.



На вопрос отвечает управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю Ольга Клиндухова: – Да, средства материнского капитала можно направить не только на образование в вузах, но и на другие виды обучения ребенка.

Дети могут посещать развивающие занятия, секции, кружки, курсы, автошколы (для детей от 16 лет), уроки у частных репетиторов (если репетитор оформил индивидуальное предпринимательство), художественные, спортивные, музыкальные школы.

Обязательное условие – обучающая организация или ИП должны находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг.

Маткапитал можно направить на обучение любого ребенка в семье (до 25 лет), если ребенку, в связи с рождением которого получен сертификат, исполнилось 3 года. До исполнения 3 лет маткапитал можно направить только на услуги дошкольного детского учреждения: дополнительное образование, уход, присмотр.

Подать заявление о распоряжении материнским капиталом можно на портале госуслуг, в клиентской службе ОСФР по Алтайскому краю или в МФЦ.

Когда утомил декрет

«Нахожусь в декрете, ребенку исполнился год, планирую выйти на работу. Продолжится ли выплата пособия по уходу за ребенком до 1,5 года в моем случае?»
Ирина Суслова, г. Барнаул.



На вопрос отвечает управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю Ольга Клиндухова: – Мамы, папы и другие родственники могут досрочно выйти на работу из отпуска по уходу за ребенком и продолжить получать пособие.

Пособие по уходу за ребенком до 1,5 года назначается одному человеку при уходе в отпуск по заявлению у работодателя. Выплата не прекращается, даже если начать работать на условиях неполного дня, работать на дому или досрочно выйти из отпуска на полный день.

Отделение СФР по Алтайскому краю выплатит пособие полностью до исполнения ребенку 1,5 года либо по дату досрочного прекращения права на пособие, например по причине увольнения.

После оформления пособия не передается другому родственнику, даже если он вышел из отпуска по уходу за ребенком.

Подготовил
Дмитрий СЕРДОВ

КРАТКО

Задайте вопрос

Прямая линия для людей с инвалидностью и их семей пройдет 6 декабря с 11.00 до 12.00.

- Звонки будут принимать по телефону:
- 8 (3852) 27-36-32 – Министерство социальной защиты Алтайского края.
- 8 (3852) 37-95-32 – Отделение Фонда пенсионной и социального страхования Российской Федерации по Алтайскому краю.
- 8 (3852) 41-10-30 – Главное бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю.
- 8 (3852) 62-33-37 – Министерство здравоохранения Алтайского края.
- 8 (3852) 20-55-12 – Управление Алтайского края по труду и занятости населения.

Антон ПЕТРОВ

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае и Республике Алтай (далее – МТУ Росимущества) на основании постановлений судебных приставов-исполнителей структурных подразделений ФУОСП России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 06.12.2024 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания – 25.12.2024 до 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную площадку ООО «РТС-тендер» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте <https://new.torgi.gov.ru/>, на сайте площадки <https://www.rts-tender.ru/>. Определение участников аукциона 26.12.2024 не позднее 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 27.12.2024 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на площадке в разделе «Имущественные торги», находящейся в сети интернет по адресу <https://www.rts-tender.ru/>.

ООО «ГеоТехПроект» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 года № 0117100002624000052 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое здание (жилой дом), кадастровый № 22:68:020730:92, 5-65 кв.м., и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов под жилую застройку (Индивидуальную), кадастровый № 22:68:020730:1, 5-54 кв.м., адрес: АК, г. Каменка-на-Оби, ул. Панфиловцев, д. 108. Зарег. лиц – 1 чел. Нач.цена 1 277 040 руб. 00 коп. (Долгов В.Н., ипотeka, запрет на совершение рег. действий, арест) (1335) (повторные). Лот№2 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:69:020309:372, 5-32 кв.м., этаж – 3, адрес: АК, г. Новоалтайск, ул. Космонавтов, д. 20, кв. 107. Зарег. лиц – 2 чел. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 967 240 руб. 00 коп. (Лобушкина В.А., ипотeka, запреты на совершение рег. действий, арест) (1294) (повторные). Лот№3 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:010531:264, 5-55,5 кв.м., этаж – 15, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Гушина, д. 150/2, кв. 272. Зарег. лиц – 3 чел. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 4 270 400 руб. 00 коп. (Янченко А.С., ипотeka) (1411) (повторные). Лот№4 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:040507:490, 5-44 кв.м., этаж – 2, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Рылеева, д. 15, кв. 3. Жилое помещение расположено в многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащим сносу, распоряжением №83-Р от 15.08.2023 г. Администрации г. Барнаул АК. Срок сноса дома установлен до 03.08.2025 г. Информация о задолжит. и о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 028 614 руб. 00 коп. (Тюленев Л.В., Тюленева О.А. (общая совместная собственность), ипотeka) (600). Лот№5 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:030310:1362, 5-60,4 кв.м., этаж – 8, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Сергея Ускова, д. 23, кв. 30. Зарег. лиц – нет. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 4 576 000 руб. 00 коп. (Узеев А.А., ипотeka, запреты на совершение рег. действий) (1432). Лот№6 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:69:030702:323, 5-28 кв.м., этаж – 2, адрес: АК, г. Новоалтайск, ул. Репина, д. 8, кв. 5. Зарег. лиц – нет. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 168 451 руб. 20 коп. (Таскин В.А., ипотeka, запреты на совершение рег. действий) (1408). Лот№7 Жилой дом, 1958 г.п., кадастровый № 22:52:050014:109, 5-44,3 кв.м., и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов для ведения ЛПХ, кадастровый № 22:52:050014:26, 5-1625+28 кв.м., адрес: АК, Тюменевский район, с. Тюменцево, ул. Пролетарская, д. 27. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 616 800 руб. 00 коп. (Лерья В.А., ипотeka, запреты на совершение рег. действий, арест) (1560). Лот№8 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:66:010101:748, 5-26,8 кв.м., этаж – 5, адрес: АК, г. Заринск, ул. Металлургов, д. 16, кв. 61. Зарег. лиц – 1 чел. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 214 576 руб. 00 коп. (Рощупкин О.А., ипотeka, запреты на совершение рег. действий, арест) (1630). Лот№9 Земельный участок, назначение – земли с/х назначения для с/х производства, кадастровый № 22:17:020701:393, 5-1081980+/-9102 кв.м., местоположение установле-

Информационное сообщение о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества (по отношению ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: АК, Каменский район, с/с Попереченский, бывший СПК колхоз «Прогресс», бригада № 3 на рабочем поле № 2-3 (1081980 кв.м.). Нач.цена 1 281 064 руб. 00 коп. (Гарتمان В.Н., ипотeka, запрет на совершение рег. действий, арест) (1632). Лот№10 Земельный участок, назначение – земли с/х назначения для с/х производства, кадастровый № 22:17:020701:405, 5-2115561+/-12727 кв.м., адрес: АК, Каменский район, МО Попереченский сельсовет, бывший СПК колхоз «Прогресс», рабочее поле № 1-3 в бригаде № 3 юго-западная часть. Нач.цена 2 843 313 руб. 60 коп. (Гарتمان В.Н., ипотeka, запрет на совершение рег. действий, арест) (1632). Лот№11 Жилой дом, 1977 г.п., кадастровый № 22:68:020417:61, 5-60,2 кв.м., и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов под жилую застройку Индивидуальную, кадастровый № 22:68:020417:26, 5-653+/-9 кв.м., адрес: АК, г. Каменка-на-Оби, ул. Ползунова, д. 23. Информация о задолжит. по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 663 200 руб. 00 коп. (Вербицкий А.А., ипотeka, запреты на совершение рег. действий, арест) (1641). Лот№12 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:47:190101:3008, 5-29,8 кв.м., этаж – 1, и земельный участок, назначение – земли населенных пунктов под индивидуальное жилищное строительство, кадастровый № 22:47:190234:133, 5-1070+/-114 кв.м., адрес: АК, Тальменский район, рп. Тальменка, ул. Залесовская, д. 51, кв. 2. Зарег. лиц – 1 чел. Нач.цена 489 984 руб. 00 коп. (Попова М.Н., ипотeka, запрет на совершение рег. действий, арест) (1652).

ООО «ГеоТехПроект» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 № 0117100002624000054 проводит аукцион по следующим лотам: Лот№1 Жилой дом, 1968 г.п., кадастровый № 22:09:021001:144, площадь 53,5 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кадастровый № 22:09:021002:34, площадь 4286 +/46 кв.м., адрес: АК, Егорьевский район, с. Кругло – Семенцы, ул. Центральная, дом 25. Нач.цена 255 200 руб. (Червякова П.П., ипотeka, арест) (1631). Лот№2 Нежилое здание (мангана), 1976 г.п., кадастровый № 22:46:030207:1222, площадь 45,3 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кадастровый № 22:46:030205:13, площадь 1341+/-26 кв.м., адрес: АК, с. Табуны, ул. Гоголя, дом 51. Нач.цена 501 000 руб. (Васильева Н.А., ипотeka, арест, запрещения регистрации) (1629). Лот№3 Жилое помещение, кадастровый № 22:05:040801:1084, площадь 68,2 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кадастровый № 22:05:040901:83, площадь 2543+/-18 кв.м., адрес: АК, Благоевский район, с. Гладень-2, ул. Октябрьская, д. 48, кв. 2. Нач.цена 417 600 руб. (Иноземцева Ф.А., ипотeka, арест, запрещение регистрации) (1567). Лот№4 Жилое помещение, кадастровый № 22:70:020912:769, площадь 44,4 кв.м., адрес: АК, г. Рубцовск, пер. Улежниковая, д. 3, кв. 80. Зарег. 1 чел. Нач.цена 1 296 764 руб. (Караковский Е.В., ипотeka, арест, запрещения регистрации) (1563). Лот№5 Жилое помещение, кадастровый № 22:02:06063:1751, площадь 58,9 кв.м., адрес: АК, г. Рубцовск, ул. Алтайский край, д. 35, кв. 16. Зарег. 1 чел. Нач.цена 1 351 000 руб. (Можайко С.В., ипотeka, арест, запрещение регистрации) (1561). Лот№6 Жилое помещение, кадастровый № 22:63:040333:1668, площадь 26,5 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, пр-кт Коммунаров, д. 120А, кв. 152. Зарег. 3 чел., в т.ч. 2 чел. несов.н. Нач.цена 2 136 000 руб. (Леканов Е.М., Леканова Я.С., ипотeka, запрещения регистрации) (1437). Лот№7 Жилой дом, 1953 г.п., кадастровый № 22:71:011102:50, площадь 61,4 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для эксплуатации дома индивидуальной жилой застройки (зем. участки индивид. жилых домов), кадастровый № 22:71:011102:41, площадь 502+/-7,84 кв.м., адрес: АК, г. Славгород, ул. Луначарского, 48А. Зарег. 2 чел. Нач.цена 616 708 руб. (Бутусова Л.И., ипотeka) (1623). Лот№8 Жилой дом, 2000 г.п., кадастровый № 22:70:011122:67, площадь 195,6 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для завершения строительства жилого дома, кадастровый № 22:70:011122:27, площадь 1110 кв.м., адрес: АК, г. Рубцовск, ул. Малиновская, дом 97. Начальная цена 3 442 500 руб. (Митиненко Н.М., ипотeka, арест, запрещение регистрации) (1330) (повторные).

Получить информацию о порядке проведения аукциона, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимися у организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт., обед с 13:00 до 14:00 час.), но не позднее 20 декабря 2024 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 68А, 2 этаж, офис 205; +795 568-03-53, сайт: <http://geotechproject.taukay.ru/> ООО «ГеоТехПроект» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Респу-

блике Алтай), а также на сайте: <https://new.torgi.gov.ru/> раздел «Реализация имущества должников», <https://www.rts-tender.ru/> раздел «Имущественные торги».

ООО «Риддер» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 № 0117100002624000053 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Право требования участника долевого строительства. Дополнительное соглашение от 29.07.2022 к договору №8/129 участия в долевом строительстве многоквартирного дома от 07.07.2022 квартиры по улице г. Барнаул, В.Т. Христенко, 8-129. Нач.цена 2870400 руб. (Пригоров Д.А., залог) (1455). Лот№2 Жилой дом, кадастровый № 22:42:010301:235, 5-33,2 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:42:010301:8, 5-2000+/-16 кв.м., адрес: АК, Советский район, с. Сосновка, ул. Мостовая, 4. Нач.цена 356800 руб. (Администрация Шумлянского сельсовета Советского района АК, ипотeka) (1605). Лот№3 Жилое помещение, кадастровый № 22:65:011713:41497, 5-41,7 кв.м., адрес: АК, г. Бийск, ул. Горно-Алтайская, д. 62 кв. 60. Зарег. 3 чел., в т.ч. несвершенолетний. Нач.цена 1572023 руб. 20 коп. (Ларичева А.В., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1697). Лот№4 Квартира, кадастровый № 22:63:010419:10441, 5-56,2 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. 280-летия Барнаула, 22 – 216. Право собственности за Новиковой О.В. признано решением Железнодорожного районного суда г. Барнаула по делу № 19-2/149/2024. Нач.цена 618720 руб. (Новикова А.В., ипотeka) (1516).

ООО Юридический центр «Защита» – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 № 0117100002624000055 проводит аукцион по следующим лотам: Лот№1 1/7 доля в праве собственности в квартире, кадастровый № 22:63:030505:1047, 5-42,1 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Новосибирская, 32–49. Зарег. лиц – 2 чел., в т.ч. 1 чел. несвершенолетний. Нач.цена 157643 руб. 09 коп. (Манакова М.В., Левкина Т.И., запрет р/д, ипотeka, остаток по обязательству, обремененному ипотечкой – 251 914, 54руб.) (1171) (повторные). Лот№2 Жилое помещение, кадастровый № 22:35:0102:3643, 5-53,3 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:35:0102:67, 5-360+/-7, адрес: АК, Поспелихинский район, с. Поспелиха, тер. Нефтебазы, 11-1. Нач.цена 528000 руб. (Осокин А.А., запрет на р/д, ипотeka) (1565).

Получить дополнительную информацию об аукционе, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимися у организатора торгов, формами документов, договором купли-продажи и порядком проведения аукциона возможно с 09 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт.), но не позднее 20 декабря 2024 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Бийск, ул. Социалистическая, д. 25/4 (территория ЗКПД), тел. 8 (3854) 30-69-10, ООО «Риддер», ООО Юридический центр «Защита» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайте: <https://new.torgi.gov.ru/> раздел «Реализация имущества должников», <https://www.rts-tender.ru/> раздел «Имущественные торги».

Задаток по всем лотам – 5% от начальной цены лота. Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не связанные отражением в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Организатор торгов сведениями о зарегистрированных в жилых помещениях лицах (информацией о задолженности по взносам на капитальный ремонт не располагает) ввиду не предоставления уполномоченным органом.

При указании начальной стоимости имущества без учета НДС, окончательный размер НДС будет рассчитан от итоговой стоимости (используется при применении должником обиды системы налогообложения).

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка является акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным.

Подача заявки осуществляется через электронную площадку в соответствии с регламентами электронной площадки ООО «РТС-тендер», размещенными на сайте <https://www.rts-tender.ru/>, и иными нормативными документами электронной площадки.

Информация о вознаграждении оператора электронной площадки размещена в сети Интернет по адресу <https://www.rts-tender.ru/tariffs/platform-property-sales-tariffs> в разделе «Имущественные торги», «Тарифы».

Заявители обязаны внести задаток до окончания приема заявок. Задаток должен быть внесен в размере, указанном в извещении, по реквизитам электронной площадки ООО «РТС-тендер». Получатель ООО «РТС-тендер», Наименование банка Филиал «Корпоративный» ПАО «Совкомбанк», Расчетный счет 40702810512030016362, Корр. счет 3010181044525000360, БИК 044525360, ИНН 7710357167 КПП 773001001. Назначение платежа: Внесение гарантийного обеспечения по Соглашению о внесении гарантийного обеспечения, № аналитического счета _____ без НДС.

Денежные средства, внесенные в качестве задатка на участие в аукционе победителем торгов, засчитываются в качестве оплаты покупной цены имущества. При не перечислении покупателем покупной цены в срок, он считается уклонившимся от заключения договора. В случае уклонения победителя аукциона от заключения договора задаток не возвращается.

Возврат задатка осуществляется площадкой ООО «РТС-тендер» в соответствии с ее регламентами, размещенными на сайте <https://www.rts-tender.ru/>, и иными нормативными документами площадки.

При приобретении на торгах заложенного недвижимого имущества участниками торгов (физическим лицам) для заключения договора купли-продажи недвижимого имущества, в случае кода сделки с объектом недвижимости подлежит нотариальному удостоверению, необходимо предоставить нотариально удостоверенное согласие супруга(и).

В соответствии со статьей 158 ЖК РФ и покупателю заложенного недвижимого имущества (помещений) переходит обязанность по оплате расходов на капитальный ремонт помещений.

Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме и регистрации заявки на участие в торгах и в допуске к участию в торгах, прописан в аукционной документации к данному извещению, размещенной на официальном сайте РФ <https://new.torgi.gov.ru/> и на электронной площадке ООО «РТС-тендер» <https://www.rts-tender.ru/>.

В публичных торгах не могут участвовать должники, организации, на которые возложена оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц. Декларация о соответствии претендента требованиям п. 5 ст. 449.1 ГК РФ изготавливается в простой письменной форме, из содержания должно следовать заявление о соответствии претендента требованиям указанной нормы.

Порядок проведения аукционов: торги начинаются с начальной цены продажи объекта/шаг аукциона, которая повышается по мере выдвигания предложений в соответствии с шагом аукциона, выигравшим торги на аукционе признается лицо, предложившее наиболее высокую цену.

Организатор торгов и Победитель торгов подписывают протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. В случае не подписания Победителем протокола о результатах торгов в установленный срок, он считается уклонившимся от подписания протокола о результатах торгов. В случае уклонения Победителя торгов от подписания протокола о результатах торгов задаток не возвращается.

Лицо, выигравшее торги, должно внести в течение пяти рабочих дней после их окончания сумму, за которую данным лицом куплено имущество (покупную цену), за вычетом ранее внесенного задатка, на счет МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай.

В течение пяти рабочих дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, за имущество, заложенное по договору об ипотечке, организатор торгов заключает с данным лицом договор купли-продажи в электронной форме.

Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся в соответствии со ст. 447 ГК РФ. Организатор торгов вправе отказаться от проведения аукциона в день торгов. Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель.

ТРАДИЦИЯ

Праздники как лёгкий путь



Вероника Бодрова вручила первые сборники студентам краевого колледжа культуры и искусств.

В Художественном музее Алтайского края представили новое издание – пособие «Традиционный фольклор Алтая».

В него вошли методические разработки по проведению трех праздников народного календаря – Святки, Масленицы и Троицы. Все на основе традиционного фольклора старожилов Алтая. На презентацию сборника пришли студенты и преподаватели краевого колледжа культуры и искусств, обучающиеся по специальности «Этнохудожественное творчество».

Последние бабушки

Автор пособия – старший научный сотрудник сектора традиционной русской культуры Художественного музея Вероника Бодрова начала собирать образцы песен и обрядов на Алтае на рубеже 1980–1990-х годов. Тогда в селах еще можно было найти непосредственных носителей этой культуры – бабушек, родившихся в

1895 или 1912 году. Особенно богатыми на фольклор оказались населенные пункты Третьяковского, Чарышского, Заринского и Солонешенского районов, где жили потомки старожилов и казаков, заселявших когда-то регион. – Я несколько раз была с Вероникой Игоревной в экспедициях, они порой проходили в непростых условиях, – вспоминает редактор сборника, ученый секретарь ГХМАК Людмила Корникова. – Например, за нами приезжал паромщик, перевозил, а обратно уже никак, только снова на лодке. И пожалуиста, расспрашивайте местных жителей! Так по крупицам и собирался богатый материал, который затем нужно было еще расшифровать и переложить на ноты для исследовательской работы.

Кстати, в новом сборнике тексты некоторых песен снабжены QR-кодами и если навести на них смартфон, то они зазвучат голосами тех самых бабушек.

– Праздники в принципе первооснова в традиционной культуре, потому

что фольклор не просто искусство, он тесно связан с жизнью, с бытом, – говорит сама Вероника Бодрова. – И если задаться целью познакомиться с этими традициями подрастающее поколение, то именно праздники – самый легкий путь. Мы проводим их с конца 1980-х в самых разных аудиториях, были и детские сады, и школы, и студенты, взрослые и пожилые люди. Подростки всегда поначалу скептически смотрят. Но не было ни разу, чтобы у участников глаза не загорелись! Поэтому самое важное – атмосфера, искреннее веселье. Так можно преодолеть отчужденность новых поколений от традиционной культуры.

Нюансы красоты

Приведенные в сборнике сценарии не догма, подчеркивает Вероника Бодрова, поэтому будущие поколения руководителей фольклорных коллективов должны обживать и дополнять этот материал. Вот только разговор-



Обыгрывание козы на Святочной вечерке в ГХМАК.

ные диалоги важно воспроизводить с диалектными особенностями. Впрочем, студентов колледжа культуры этим не удивить. Руководитель специализации «Этнохудожественное творчество» Елена Эйхолец говорит, что, вообще-то, учиться у них несложно, трудно только тем, кто действительно скрупулезно вникает во все нюансы, из которых соткана красота русской культуры. «Без изучения истории заселения края невозможно попеть и поплясать, ты просто не сможешь правильно воплотить песенное произведение», – приводит пример Елена Николаевна.

Что касается сектора традиционной русской культуры научно-исследовательского отдела, то он существует в Художественном музее Алтайского края с 1993 года и в масштабах страны уникален. Если предметы народного искусства музеи еще собирают, то нематериальное наследие, такое как песни и обряды, нет. В середине 1990-х в состав ГХМАК на правах отдела вошел бывший краевой центр русского фольклора да так и прижился. Дирек-

тор музея Инна Галкина замечает, что Вероника Бодрова – исследователь с российской известностью, которого регулярно приглашают выступать на научных конференциях высокого уровня, а ее работа по собирательству, изучению и популяризации фольклора действительно огромна. – По этим материалам создаются целые комплексы нематериального культурного наследия. И сейчас на сайте нашего музея выставлено 44 таких комплекса, а вообще подготовлено более 60, – говорит Инна Галкина. – Более того, в свое время Российский Дом народного творчества запрашивал у нас материалы и в прошлом году издал книгу по нематериальному наследию всей страны, куда вошел один комплекс, подготовленный нашими сотрудниками.

Но главное, по мнению Инны Галкиной, что эта работа позволяет нам услышать и почувствовать людей другого времени, красоту русской древности и традиций.

Любовь КАРПОВА

ИЗДАНО НА АЛТАЕ

Здесь всё моё, и мы отсюда родом...

В Веселоярской сельской библиотеке состоялась презентация книги «Всеу начало здесь, в краю моём родном», посвященной 100-летию Рубцовского района.

Краеведческой литературы о Рубцовском районе не так много – чуть больше десяти книг. Поэтому каждое новое издание, сохраняющее память о прошлом, становится особенно ценным, говорит заведующая библиотекой Татьяна Журавлёва. Это мнение разделяет глава Рубцовского района Пётр Афанасьев: «Столетие района – значимое событие, поэтому мы решили собрать воспоминания наших земляков – ветеранов, современников, замечательных людей, изучить архивы и издать книгу, которую будут читать потомки, учиться на наших ошибках, делать выводы и создавать условия для лучшей жизни».

Над созданием книги работала большая группа редакторов, а в поиске информации участвовали представители всех отраслей района. Выяснилось, что существует довольно много источников, касающихся жизни сельчан с 20-х по 90-е годы XX века, а сведений о более ранних и более поздних периодах нет. И если события близкие к современности можно восстановить по рассказам очевидцев, то далекое прошлое, к сожалению, утрачено. А ведь люди жили здесь и 120, и 130 лет назад, но мы уже не знаем, как это было. Поэтому крайне важно сохранить память о прошлом, чтобы таких белых пятен в истории стало как можно меньше.

Председатель районного комитета по культуре Николай Клийн поделился, что создание книги вызвало множество эмоций. И в первую очередь все чувствовали ответственность. Искали документы, беседовали с людьми. Книгу писали в разных направлениях: сельского хозяйства, образования, здраво-



Татьяна Журавлёва представляет читателям юбилейное издание.

охранения, культуры, спорта и других. Ценным источником информации стала газета «Хлебобор Алтая», которая освещает жизнь района уже на протяжении века. Все работали с энтузиазмом, полной самоотдачей и испытали чувство некоторой эйфории оттого, что держат в руках свежее издание.

Один из авторов – начальник лагеря «Золотая рыбка» Елена Шевченко рассказала, что ей было интересно изучать его историю, хотя единственным имеющимся архивом оказались фотоальбомы, которые велись с 1980-х годов.

– Я рассматривала эти альбомы, находила знакомые лица, звонила этим людям и общалась с ними, – вспоминает она. – От них я узнавала, как они проводили время в лагере, что было нового в то время и как изменилось с сегодняшнему дню. Писать об этом было очень увлекательно.

Книга к 100-летию Рубцовского района представляет собой источник знаний для тех, кто мало знаком с его прошлым. Тех же, кто имеет представление об этом, привлекут иллюстрации, на которых можно увидеть знакомые лица: родственников, друзей и даже самих себя.

В библиотеку были приглашены гости – известные жители района, чьи фотографии размещены в юбилейном издании. Они рассказали о своем пути и вспомнили некоторые моменты, связанные с этими снимками.

По мнению Татьяны Журавлёвой, издание будет пользоваться спросом у читателей, которые проявляют интерес к краеведческой литературе. Такие книги охотно берут, особенно после того, как познакомились с ними на мероприятиях в библиотеке.

Людмила МАКОВЕЦНАЯ
(фото автора)

17600 юных
ЗРИТЕЛЕЙ ПОСЕТЯТ МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Новогодняя кампания начнется 14 декабря премьерой новой «Сказки о спящей царевне» и продлится до 8 января. Всего запланировано 38 показов. А для взрослых в МТА готовят вечернюю постановку «Брачная лихорадка» – водеvilльный спектакль по произведениям Чехова. Премьера – 2 января.

КУЛЬТПОХОД

Для будущей экспозиции

14 предметов вернулись в Алтайский государственный краеведческий музей после реставрации в Москве.

Среди них – знамя 1940-х годов, несколько головных уборов, кители, мундиры, а также детские поделки, которые отправлялись вместе с письмами на фронт. В реставрации участвовали семь специалистов из ГМИИ им. А.С. Пушкина, Государственного исторического музея, ВХНРЦ им. И.Э. Грабаря и мастерской «Феномен». Предметы специально отбирались для будущей экспозиции Музея военной истории на проспекте Комсомольском, который сейчас на реконструкции.

Под впечатлением

Выставка по итогам детского «Борунского пленэра» открылась в селе Павловск.

В октябре для 22 учащихся художественного отделения Павловской ДШИ организовали поездку в Санкт-Петербург. Школьники могли создавать натурные рисунки и этюды в городе, где когда-то учился их земляк – выдающийся алтайский художник Геннадий Борунов (1928–2008). Для ребят провели экскурсию в его альма-матер – Санкт-Петербургскую академию художеств им. И.Е. Репина. Организаторы надеются, что эти впечатления в дальнейшем повлияют на выбор жизненного пути ребят. Выставка «Борунский пленэр в Петербурге» будет работать до конца декабря в Павловском историко-художественном музее.

Мария ЛЕОНОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛДЫНОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (efkama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 186 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 822 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 364 экз. Заказ № 9332. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БАЙСКО – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРЯНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

АФИША

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43.

Выставка «Казачи. Люди стального характера» (0+). До 15 декабря. Выставка «Народ Хакасии, рождённый степным ветром» из собрания Хакасского национального краеведческого музея, Абакан (0+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Алексей Борисов и искусство 1920–1930-х годов» – выставка к 135-летию со дня рождения художника (0+). До 15 декабря. «Магия света и красоты» (0+). Живопись Ильзе Рудзите и Леопольда Цесюлевича.

7 декабря. 12.00 – мастер-класс по созданию свечей из натуральной вошны.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

6 декабря. 15.00 – открытие региональной фотовыставки в рамках фестиваля «Живая природа Алтая» (0+).

«Борис Брызгин: история в мгновение» – выставка памяти фотокорреспондента, фотохудожника (0+).

«Надежда Царина. Просто любимая актриса» – выставка к юбилею актрисы краевого театра драмы (0+).

Фотографии, афиши спектаклей, сценические костюмы.

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83.

«Лёд чемпионов» – выставка к 70-летию алтайского хоккея и пятилетию чемпионата Student Hockey Challenge.

До 15 декабря. «Моя семья – моя обитель» (0+). Выставка участников краевой общественной организации «Вместе против рака».

ГАЛЕРЕИ



ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

До 8 декабря. «На лоне праздной тишины» – выставка Алексея Чечанова (1968–2023). Миниатюрная графика и архивные фотографии.

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Комсомалов, 6т, тел. 8-966-303-4759.

Режим работы: четверг – воскресенье с 13.00 до 19.00.

Работают выставки Василия Куксы (живопись), Александры Варова (живопись), Полины Зарембы (абстрактное искусство), Анны Анисинды (фотопроект), а также экспозиция офортов Рембрандта ван Рейна из собрания ГМИИ им. Пушкина.

ТЕАТРЫ



ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

6 декабря. 18.30 – «Непрощённая» (16+).

7 декабря. 18.30 – «Король Лир» (16+).

8 декабря. 17.30 – премьера «Детство» (12+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

7 декабря. 17.00 – «Человек-амфибия» (12+).

8 декабря. 11.00 – «По щучьему веленью, или У Емели Новый год» (0+).

17.00 – «Пиковая дама» (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

6 декабря. 10.30, 16.00 – «Молоко» (0+).

7 декабря. 10.30, 12.00, 14.00 – «Жихарка» (0+).

8 декабря. 10.30, 12.00 – «Жихарка» (0+).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

6 декабря. 18.30 – «Джазовые диалоги» (6+). Концерт-презентация альбома «Цепная реакция». Николай Куликов (гитара), Алексей Подымкин (роль), Дмитрий Аверченков (контрабас), Евгений Суворов (ударные).

8 декабря. 17.00 – «Юрий Башмет – молодой дарования России» (6+). Доцент МГК Анна Соколова (скрипка, Москва), профессор Государственной классической академии им. Маймониды Евгений Финкельштейн (гитара, Москва), профессор МГК Александр Вершинин (фортепиано, Москва).

11 декабря. 18.30 – «Ирландский шоу» (6+). Оркестр волынщиков City Pipes, ансамбль ирландского танца Celtic Wind.

12 декабря. 18.30 – концерт к 220-летию Михаила Глинки (6+). Симфонический оркестр. Лауреаты международных конкурсов, солисты Музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко Маргарита Гуца (сопрано) и Оксана Корневская (меццо-сопрано), солист Мариинского театра Роман Арндт (тенор), солист Большого театра России и «Еликон-опера» Алексей Тихомиров (бас).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

6 декабря. 19.00 – «Лев Шапиро. Юбилейный концерт» (6+).

7 декабря. 17.00 – «На Алтае песня родилась» (6+). Концерт к 85-летию со дня рождения Михаила Старикова и 75-летию Михаила Апарнева.

ПЛАНЕТАРИЙ



Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

12.00 – «Полярис. Космическая субмарина и загадка полярной ночи» 3D (6+). 13.00 – «Удивительное путешествие по Солнечной системе» (6+). 15.00 – «Обитаемая Луна» (12+).

Подробная программа: planetarium22.ru.